

国内

**民政部:为支持助餐服务
投入3亿元专项引导资金**

7月7日,记者从民政部例行发布会上了解到,今年二季度以来,民政部门加大兜底民生保障力度,截至5月底,全国城乡低保平均标准分别为每人每月799.7元、594.9元。

实施居家和社区基本养老服务提升行动项目,“十四五”以来,共建成家庭养老床位44.1万张,提供居家养老上门服务79.8万人次。联合人力资源社会保障部向社会公示“养老服务师”新职业。

推进老年助餐服务可持续发展,2025年中央财政投入3亿元专项引导资金支持助餐服务,老年助餐服务网络持续健全。

“十四五”以来,共完成208万户特殊困难老年人家庭适老化改造任务,补贴支持84万户老年人购置居家适老化产品。会同有关部门编制老年用品产品、智慧健康产品等,全国适老化产品总量达21.6万种。 据央视新闻

**养老机构应对突发事件
这些事项有章可循**

民政部日前印发《养老机构突发事件应急预案》,对养老机构突发事件应对工作作出规范,《应急预案》明确了养老机构突发事件应对的总体要求、事件分类分级、应急管理体系、处置与救援、善后处置与调查评估、应急保障和宣传教育等事项。

《应急预案》明确,养老机构突发事件应急处置结束或相关危险因素得到控制、消除后,根据有关应急指挥机构统一部署,民政部门 and 养老机构结束应急状态,同时采取必要措施,防止发生次生、衍生事件或者突发事件复发。 据央视新闻

**全国档案查询利用服务平台
移动端APP上线**

7月6日,记者从国家档案局获悉,全国档案查询利用服务平台移动端APP正式上线。

全国档案查询利用服务平台自2022年7月6日上线以来,已累计接入2300余家档案馆,注册用户超23万,切实解决了人民群众跨地域查档、用档的难题。

用户通过手机完成实名注册即可查档,可根据自身需求选择电子邮件接收、快递邮寄(邮资自理)等方式。 据人民网

国际



埃隆·马斯克 图文均据央视新闻

**马斯克在社交媒体上宣布
“美国党”成立**

当地时间7月5日,美国亿万富翁埃隆·马斯克在社交媒体上发布消息:“今天,‘美国党’的成立还给你们自由。”

马斯克是在对他4日所发一条贴文的回复中作出上述表述的。“支持和反对比例为2:1,表明你们想要一个新政党,你们也会有一个新政党。”马斯克写道,美国正“因浪费和贪污而破产”。

**日本参议院选举临近
民调显示在野党阵营人气更高**

日本国会第27届参议院选举定于20日投票。共同社5日至6日展开的一项最新民意调查结果显示,在野党阵营比执政联盟人气更高,有近半数受访者希望自由民主党和公明党组成的执政联盟达不到议席过半的目标。

按日本媒体说法,这次参议院选举结果将左右石破茂内阁的命运。如果执政联盟所获议席数少于50席,日本首相石破茂恐将辞职或重组执政联盟。

据新华社

**金砖国家领导人第十七次会晤
发表里约热内卢宣言**

当地时间7月6日,金砖国家领导人第十七次会晤发表里约热内卢宣言,主题为“加强全球南方合作,推动更加包容和可持续的全球治理”。

此外,宣言还就全球人工智能治理、应对气候变化、科技创新合作、全球卫生合作、能源转型、人文交流、和平利用外太空等议题,表达了金砖国家的一致立场。

印度将于2026年接任金砖国家轮值主席国,并主办金砖国家领导人第十八次会晤。 据新华社

一句话新闻

为纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年,中央档案馆7日向全社会集中开放第七批馆藏档案资料共计5.7万余件,其中抗战专题档案4万余件。

据新华社

7月8日起,因展陈改造闭馆的中国人民抗日战争纪念馆恢复开放,纪念馆实行免费免预约参观。

据人民网

近日,中国、缅甸、泰国联合打击电信网络诈骗犯罪第二次部级会议在缅甸内比都召开,三国将继续联手严厉打击妙瓦底等地电信网络诈骗犯罪。

据央视新闻

7月6日,浙江北仑电厂的8号机组经168小时满负荷试运行后顺利投产,其将成为我国装机规模最大火力发电厂。

据新华社

7月6日,在内蒙古阿拉善盟阿拉善右旗巴丹吉林沙漠南缘防沙治沙区,全长1856公里的防沙阻沙带实现全线闭合,标志着巴丹吉林、腾格里、乌兰布和三大沙漠林草锁边带合龙工作完成。

据人民网

当地时间7日凌晨,两名巴勒斯坦消息人士表示,在卡塔尔首都多哈举行的加沙停火谈判的首轮会议于各方未能达成一致。

据央视新闻

当地时间7月6日,在厄瓜多尔通往哥伦比亚的鲁米查卡国际大桥上发生一起枪击事件,造成2人死亡、4人受伤。

据央视新闻